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ΔΕΛΤΙΟΥ ΤΥΠΟΥ: ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΓΑΛΑ ΚΕΝΑ ΣΕ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΙ 
ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΣΤΗΡΙΞΗ 

 
Κοινοποίηση: Αντιπρόσωποι Συλλόγων Μελών της Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων Νέας 
Σμύρνης 
 
Η έναρξη της σχολικής χρονιάς βρίσκει τα Σχολεία με μεγάλα κενά θέσεων 

εκπαιδευτικών, παράλληλης στήριξης και νοσηλευτών, κενά που έχουν μεγάλες 

αρνητικές επιπτώσεις στα παιδιά και στις οικογένειες. Παρά την πάγια υποχρέωση της 

πολιτείας για έγκαιρη στελέχωση των Σχολείων, η πραγματικότητα στα Σχολεία της Νέας 

Σμύρνης, με βάση ενδεικτική καταγραφή της Ένωσης Γονέων, είναι η εξής:  

●​ Το ολοήμερο πρόγραμμα δεν λειτουργεί για όλα τα παιδιά και ως τις 16.00 σε σχεδόν 

κανένα από τα Δημοτικά Σχολεία της πόλης.  

●​ Η πρωινή ζώνη δεν λειτουργεί παρά σε ελάχιστα δημοτικά και νηπιαγωγεία.  

●​ Το διευρυμένο (“αναβαθμισμένο”) ολοήμερο πρόγραμμα δε λειτουργεί για τρίτη 

συνεχόμενη χρονιά μετά τη πολυδιαφημισμένη θέσπισή του, αν και ο αριθμός των 

αιτήσεων είναι ο απαιτούμενος σε πολλά Σχολεία. 

●​ Από πολλές τάξεις απουσιάζουν οι απαραίτητοι -πλην μειωμένοι μετά την πρόσφατη 

νομοθετική παρέμβαση- εκπαιδευτικοί παράλληλης στήριξης.   

●​ Ομοίως, μεγάλα κενά παρατηρούνται σε ειδικότητες όπως τα Αγγλικά, η Πληροφορική, 

τα Εικαστικά κ.ά. σε όλες τις βαθμίδες (Νηπιαγωγεία έως Λύκεια). 

Τις ελλείψεις αυτές έθεσε σε συνάντηση του σήμερα (17/9/2025) το ΔΣ της Ένωσης Γονέων 

της πόλης μας στους Διευθυντές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, κ. 

Κουμέντο και κ Ανδρέου, αντίστοιχα. Οι απαντήσεις των Διευθυντών κινήθηκαν στο πλαίσιο 

αναπαραγωγής της επίσημης θέσης του Υπουργείου Παιδείας. Εν συντομία, ο κ. Κουμέντος 

αναγνώρισε την ύπαρξη “λειτουργικών κενών” (κενά τα οποία απέδωσε κατά κανόνα στις 

άδειες των εκπαιδευτικών αλλά και σε περίπλοκες διαδικασίες και φάσεις προσλήψεων, 

μεταθέσεων, και αναπληρώσεων), αντιτείνοντας παράλληλα ότι τυπικά υπάρχει “πλεόνασμα 

προσωπικού”. Επίσης, ανέφερε ότι η διαδικασία καταγραφής των κενών δεν έχει 
ολοκληρωθεί, αποδίδοντας την ευθύνη για αυτό στις Σχολικές Μονάδες. Ο κ. Ανδρέου, από 
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την άλλη, αναγνώρισε την έλλειψη προσωπικού, την ανάγκη περισσότερων μόνιμων 

εκπαιδευτικών (συμπεριλαμβανόμενων των ψυχολόγων, νοσηλευτών και παράλληλης 

στήριξης). Παράλληλα η συζήτηση με τον κ. Ανδρέου επεκτάθηκε στο κτιριακό ζήτημα της 

Εστίας και του συγκροτήματος Νικομηδείας, ζητήματα για τα οποία θα επανέλθουμε με νέα 

άμεση ενημέρωση. 

Τα μέλη του ΔΣ της Ένωσης επισήμαναν εμφατικά ότι οι προφορικές αναφορές των 

Διευθυντών για πιθανή κάλυψη των κενών στις 25 Σεπτεμβρίου δεν λύνουν το 

πρόβλημα. Πέρα από το ότι οι διαδικασίες θα μπορούσαν να έχουν ήδη ολοκληρωθεί με 

κατάλληλο και πιο έγκαιρο προγραμματισμό, η Ένωση Γονέων αναφέρθηκε στην ανάγκη 

περισσότερων μονίμων εκπαιδευτικών, δεδομένου του “παγώματος προσλήψεων” της 

περασμένης δεκαπενταετίας. 

Η Ένωση Γονέων διεκδικεί την άμεση κάλυψη όλων των ελλείψεων των σχολείων της πόλης, 

ελλείψεις οι οποίες οδηγούν τους γονείς να αδυνατούν να συνδυάσουν οικογενειακές και 
επαγγελματικές υποχρεώσεις. Επισημαίνει δε ότι η μη κάλυψη των ελλείψεων βρίσκεται σε 

πλήρη αντίθεση με τις εξαγγελίες της κυβέρνησης περί στήριξης του Δημόσιου Σχολείου και 
της Γονεϊκότητας (βλ. αντιμετώπιση “δημογραφικού”). 

Απαιτούμε την άμεση, ορθή και ομαλή λειτουργία του Ολοήμερου και Αναβαθμισμένου 

Ολοήμερου προγράμματος και την κάλυψη όλων των κενών θέσεων εκπαιδευτικών, 

παράλληλης στήριξης και νοσηλευτών. 

Καλούμε όλους τους Συλλόγους Γονέων να ενημερώσουν τα μέλη τους και να 

συμμετάσχουν στις κοινές δράσεις που η Ένωση προγραμματίζει την επόμενη 

περίοδο. 

 

 

Εκ μέρους του ΔΣ  

της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Νέας Σμύρνης 

 
 

Η Πρόεδρος  Ο Γραμματέας 

 

 

 

 

Χριστίνα Γιαννοπούλου  Στέλιος Γκιάλης 
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